
“等可能条件下的概率”自测题

基础闯关

（时间：45 分钟；满分：100 分）

一、选择题（每小题 4 分，共 20 分）

1.一个布袋里装有 6个只有颜色可以不同的球，其中 2个红球，4个白球．从布袋里任意摸

出 1个球，则摸出的球是红球的概率为（ ）
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2.从 1到 9这九个自然数中任取一个，是偶数的概率是（ ）
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3.在 10 个外观相同的产品中，有 2 个不合格产品，现从中任意抽取 1 个进行检测，抽到不

合格产品的概率是（ ）
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4. 如果小王将镖随意投中如图 1所示的正方形木板，那么镖落在阴影部分的概

率为（ ）
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5.在一个不透明的袋子里装有一个黑球和一个白球，它们除颜色外都相同，随机

从中摸出一球，记下颜色后放回袋子中，充分摇匀后，再随机摸出一球，两次都摸到黑球的

概率是（ ）
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二、填空题（每小题 4 分，共 32 分）

6.从﹣1，0，π，3中随机任取一数，取到无理数的概率是 ．

7.在一个不透明的盒子中装有 12个白球，若干个黄球，这些球除颜色外都相同．若从中随

机摸出一个球是白球的概率是 ，则黄球的个数为 个．

8.在四张背面完全相同的卡片正面分别画有正三角形，正六边形、平行四边形和圆，将这四

张卡片背面朝上放在桌面上．现从中随机抽取一张，抽出的图形是中心对称图形的概率

是 ．

9. 某校学生会提倡双休日到养老院参加服务活动，首次活动需要 7 位同学参加，现有包括

小杰在内的 50 位同学报名，因此学生会将从这 50 位同学中随机抽取 7 位，小杰被抽到参加

首次活动的概率是 ．

10.如图 2，同学 A有 3张卡片，同学 B有 2张卡片，他们分别从

自己的卡片中随机抽取一张，则抽取的两张卡片上的数字相同的概

率是 ．

11. 从长度分别为 1、3、5、7的四条线段中任选三条作边，能构成三角形的概率为 ．



12.一家医院某天出生了 3个婴儿，假设生男生女的机会相同，那么这 3个婴儿中，出现 2
个男婴、1个女婴的概率是 ．

13.图 3是由大小相同（黑白两种颜色）的正方形砖铺成的地板，已知一宝物藏

在某一块正方形砖的下面，则宝物在白色地砖下面的概率是 ．

三、解答题（共 48 分）

14.（12分）从甲、乙、丙、丁 4名选手中随机抽取两名选手参加乒乓球比赛，请用画树状

图或列表的方法列出所有可能的结果，并求甲、乙两名选手恰好被抽到的概率．

15. （12分）妈妈买回 6个粽子，其中 1个花生馅，2个肉馅，3个枣馅．从外表看，6个
粽子完全一样，女儿有事先吃．

（1）若女儿只吃一个粽子，则她吃到肉馅的概率是 .
（2）若女儿只吃两个粽子，求她吃到的两个都是肉馅的概率．



16. （12分）一只口袋里放着 4个红球、8个黑球和若干个白球，这三种球除颜色外没有任

何区别，并搅匀．

（1）取出红球的概率为 ，白球有多少个？

（2）取出黑球的概率是多少？

（3）再在原来的袋中放进多少个红球，能使取出红球的概率达到 ？

17. （12 分）市体育中考现场考试内容有三项：50 米跑为必测项目；另在立定跳远、实心

球（二选一）和坐位体前屈、1 分钟跳绳（二选一）中选择两项．

（1）毎位考生有 种选择方案.

（2）用画树状图或列表的方法求小明与小刚选择同种方案的概率．（友情提酲：各种方案

用 A、B、C、…或①、②、③、…等符号来代表可简化解答过程）



能力挑战

（满分：25 分）

1.（5 分）在边长为 1 的小正方形组成的网格中,有如图 1 所示的 A、B 两点,在
格点上任意放置点 C,恰好能使△ABC 的面积为 1 的概率为（ ）.
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2.（5 分）甲、乙玩猜数字游戏，游戏规则如下：有四个数字 0，1，2，3，先由甲心中任

选一个数字，记为 m，再由乙猜甲刚才所选的数字，记为 n．若 m，n满足|m-n|≤1，则称

甲、乙两人“心有灵犀”，则甲、乙两人“心有灵犀”的概率是 .
3.（15分）小红和小明在操场做游戏，规则是：每人蒙上眼

睛在一定距离外向设计好的图形内掷小石子，若掷中阴影部

分则小红胜，否则小明胜，未掷入图形内则重掷一次．

（1）若第一次设计的图形（图 1）是半径分别为 20cm和 30cm
的同心圆．求游戏中小红获胜的概率你认为游戏对双方公平

吗？请说明理由．

（2）若第二次设计的图形（图 2）是两个矩形，其中大矩形的长为 80cm、宽为 60cm，且

小矩形到矩形的边宽相等．要使游戏对双方公平，则边宽 x应为多少 cm？



参考答案
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14.画树状图如下.

∵共有 12种等可能的结果，甲、乙两名选手恰好被抽到的有 2种情况，∴甲、乙两名选手

恰好被抽到的概率为
1
6
．

15.（1）她吃到肉馅的概率是 = ；

（2）如图所示，根据树状图可得，一共有 15种等可能的情况，两次都吃到肉馅只有一种情

况，她吃到的两个都是肉馅的概率是 ．

16.（1）设袋中有白球 x个．由题意得 4+8+x=4×5，解得 x=8.
答：白球有 8个.

（2）取出黑球的概率为 ，

答：取出黑球的概率是 .

（3）设再在原来的袋中放入 y个红球．由题意得 3（4+y）=20+y，或 2（4+y）=8+8，解得

y=4.

答：再在原来的袋中放进 4个红球，能使取出红球的概率达到 ．

17. （1）毎位考生可选择：50 米跑、立定跳远、坐位体前屈（用 A 表示）；50 米跑、实心

球、坐位体前屈（用 B 表示）；50 米跑、立定跳远、1 分钟跳绳（用 C 表示）；50 米跑、

实心球、1分钟跳绳（用 D 表示）；共用 4种选择方案．

故答案为 4．

（2）用 A、B、C、D代表四种选择方案．（其他表示方法也可）
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用树状图分析如下.

两人选择的方案共有 16 种等可能的结果，其中选择同种方案有 4 种，

所以小明与小刚选择同种方案的概率=16
4

= 4
1

．
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3.根据几何概率的求法，小红获胜的概率就是阴影部分面积与总面积的比值，小明获胜的概

率就是阴影之外的部分面积与总面积的比值.

（1）P（小红获胜）= = ，P（小明获胜）= ，∴游戏对双方不公平．

（2）根据题意可得（80﹣2x）（60﹣2x）=2400，即 x2﹣70x+600=0，∴x1=10，x2=60（不

符合题意，舍去），∴边宽 x为 10cm时，游戏对双方公平．


